
 
 

RADICACIÓN 
 

abba mm ==      porque      
 
 

SIGNOS: para calcular el signo de toda raíz debemos pensar siempre en la operación 
contraria la de la potencia, por ejemplo: 
 

¾ 273327 33 ==        porque  

¾ 8228 33 −=−−=− )(       porque  

¾ ( ) 939339 22 =−=±=                yporque  

¾ ( ) 93939 22 =−==−               real" solución existe no" yporque  
 
 

PROPIEDADES DE LA RADICACIÓN 
 
 

 
RAÍZ  

DE  
RAÍZ 

 

 
mnn m aa .=

Ejemplo: 
 

2646464 6233 2 ±=== .  

 
 
 
 
 

Porque: 2864 33 2 ±==  
 
 

 
 

SIMPLIFICACIÓN 
DE 

EXPONENTES 
 E  

ÍNDICES 
 

 
En la potenciación y radicación, por ser operaciones inversas, pueden 
simplificarse exponentes con índices 
 
 
Ejemplos: 
 

( ) 6488 263 ==  Porque: ( ) 6428 663 ==  
 

332 2 =  Porque: 3932 2 ==  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PROPIEDAD 

DISTRIBUTIVA 
RESPECTO DEL 
PRODUCTO Y DE 

LA DIVISIÓN 
 

 
mmm baba .. =

 
Ejemplos: 

10254254252 ±=±=±= ...
 

623827827 333 === ...  

 
 
 
 
 

Porque: 10100 ±=  
 

Porque: 62163 =  



 

NO 

DISTRIBUTIVA 
RESPECTO A 

LA SUMA 
 Y A LA 
RESTA 

 

 
mmm baba ±≠±

 
Ejemplos: 

366436642 +≠+
 
 
 
 

9259252 −≠−  

 
 
 
 
 

Porque: 101003664 ==+  

146836643664 =+=+=+
 
 

porque: 416925 ==−  

235925925 =−=−=−  
 

 
EXTRACCIÓN 
DE FACTORES  

DE UNA  
 RAÍZ 

 
Se descomponen en factores el radical, se distribuye la raíz y se 
simplifica los factores cuyos exponentes sean múltiplos del índice. 
 
Ejemplo: 

23232318 22 === ..  
 

 

 
 

SUMA Y RESTA DE RAÍCES (con igual índice) 
 
 
Por no ser la radicación distributiva con respecto a la suma (o resta), no se puede aplicar la 

propiedad contraria, la  Asociativa. Por consiguiente la suma de 123 + no es igual a 

15  
 
 
Se deben sumar raíces iguales, con idénticos radicales. En este caso se puede intentar 
factorear el número que no es primo: 
 

33323343343123 =+=+=+=+ ..  
 

en definitiva se puede pensar que se saca factor común 3  entonces resultaría: 
 

3333213343343123 ==+=+=+=+ .)(..  
 

 

PRODUCTO Y COCIENTE DE RAÍCES (con igual índice) 
 
La radicación SI es distributiva respecto a la multiplicación (o división) y se puede aplicar la 
propiedad asociativa como en el siguiente ejemplo: 
 
 

60453165382538523 ==== ...    .  ...  
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